



С 1991 года в России сменилось семь генеральных прокуроров:

Валентин Степанков (1991-1993)

Алексей Казанник (1993-1994)

Алексей Ильюшенко (1994-1995; и. о. генпрокурора)

Юрий Скуратов (1995-2000)

Владимир Устинов (2000-2006)

Юрий Чайка (2006-2020)

22 января 2020 г. по представлению Президента Российской Федерации В.В.

Путина утвержден Советом Федерации на должность Генерального прокурора РФ Краснов Игорь Викторович.



Краснов Игорь Викторович.
Российский государственный деятель, юрист. Генеральный прокурор Российской Федерации с 22 января 2020 года. Член Совета Безопасности Российской Федерации с 3 февраля 2020 года. Член Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции с

13 февраля 2020 года. Действительный государственный советник юстиции.

Путь длиной в 300 лет сформировал прочную правовую базу многогранной деятельности органов прокуратуры. И сегодня прокуратура – это инструмент утверждения идей правового государства, обеспечения верховенства права и законности, главный надзорный орган страны, который от имени государства контролирует исполнение законов всеми органами власти,



НАРУШЕНЫ ВАШИ ПРАВА ИЛИ ВЫ НЕ СОГЛАСНЫ С ОТВЕТОМ КОМПЕТЕНТНОГО ОРГАНА ПО ВАШЕМУ ВОПРОСУ?

- ◆ В органы прокуратуры письменное обращение можно направить почтовым отправлением
- ◆ через Интернет-приемную на едином портале Прокуратуры РФ
[/epp.genproc.gov.ru/](http://epp.genproc.gov.ru/)
- ◆ оставить его в ящике для приема писем, установленных во всех городских, районных и специализированных прокуратурах



Ведется личный прием граждан



429570 Чувашская Республика
Мариинский Посад, ул. Ленинская д.2
Тел.: 8(835-42)2-26-07
e-mail: marbibl@yandex.ru

Мариинско-Посадская центральная
районная библиотека



МАРИИНСКИЙ ПОСАД

2022



Страницы истории

12 января 1722 года по указу Петра Первого была учреждена Российской прокуратура.

При создании прокуратуры Петром I перед ней ставилась задача «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества».



Первым Генерал-прокурором Сената император назначил графа Павла Ивановича Ягужинского. Представляя сенаторам Генерал-прокурора, Петр I сказал: "Вот око мое, коим я буду все видеть". и беззакония».

В ноябре 1917 года высшим органом власти в стране - Советом Народных Комиссаров - был принят Декрет о суде № 1, согласно которому упразднялись существовавшие до революции суды, институты судебных следователей, прокурорского надзора, а также присяжной и частной адвокатуры. Их функции взяли на себя вновь созданные народные суды, а также революционные трибуналы. Для производства предварительного следствия были образованы особые следственные комиссии. В мае 1922 года постановлением ВЦИК было принято первое «Положение о прокурорском надзоре», согласно которому в составе Народного комиссариата юстиции была учреждена Государственная Прокуратура.

В июне 1933 года Постановлением ЦИК и СНК Союза ССР принято решение об учреждении прокуратуры Союза ССР.

Утвержденное в декабре 1933 года «Положение о Прокуратуре Союза ССР» определило правовой статус Прокуратуры ССР как самостоятельного государственного органа. Прокуратура Верховного Суда ССР была упразднена.



Первым прокурором Союза ССР был назначен Иван Алексеевич Акулов. В годы Великой Отечественной войны деятельность органов Прокуратуры была подчинена общей задаче - победе советского народа над немецким фашизмом. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета ССР от 22 июня 1941 г. «О военном положении», работа органов прокуратуры, как военных, так и территориальных, была перестроена на военный лад.

После распада ССР, в январе 1992 г., был принят новый Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации». В дальнейшем в Конституции Российской Федерации, принятой в 1993 г., в статье 129 был закреплен принцип единства и централизации системы органов прокуратуры.

Прокуратура Российской Федерации - единая федеральная система органов, в задачу которой входит осуществление от имени Российской Федерации надзора за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на её территории.

Сегодня выдвигаются новые требования к прокурорам и ставятся более сложные задачи. В числе приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры продолжают оставаться борьба с преступностью и коррупцией, защита прав и законных интересов граждан, обеспечение единства правового пространства страны.



Герб генеральной прокуратуры Российской Федерации



История становления прокуратуры Чувашин

Прокуратуре Чувашской Республики 100 лет!

История прокуратуры Чувашии неразрывно связана с историей республики.

В первые годы Советской власти института Прокуратуры в стране вообще не существовало. Первым съездом деятелей Советской юстиции Чувашской автономной области 25-27 декабря 1921 года впервые рассмотрен вопрос о создании прокуратуры Чувашской автономной области.

1 августа 1922 года в ходе судебной реформы Областной Отдел юстиции с его местными органами – уездными Бюро юстиции – был упразднен. В связи с этим часть функций перешла в Областной Совет народный судей и созданную Прокуратуру Чувашской автономной области.

Первым прокурором Чувашской автономной области был назначен Александр Петрович Лбов, который 1 августа 1922 года приступил к работе. С тех пор исторически эта дата считается днем рождения прокуратуры Чувашской Республики.

Первому прокурору Чувашии пришлось нелегко, так как по сути, ему предстояло организовать работу с нуля. Уже на склоне лет государство по достоинству оценило заслуги первого прокурора Чувашии – он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В 1925 году прокуратура Чувашской автономной области преобразована в прокуратуру Чувашской АССР. В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли 143 работника прокуратуры Чувашской республики, 42 человека являются тружениками тыла.

Благодаря стойкости, принципиальности и профессионализму работников прокуратуры Чувашской Республики на протяжении всего этого времени прокуратура является надежным государственным органом, способным обеспечить надлежащее исполнение законодательства РФ, соблюдение законности в работе органов государственной власти, правоохранительных органов, органов местного самоуправления, а также организаций, и главное - гарантировать обеспечение прав и свобод граждан.